

灵武市杨东家庭：

# 三代橄榄绿 一脉家国情

本报记者 束 蓉

杨万寿，1964年入伍，1970年退伍，在宁夏独立师服役6年。受他言传身教，1993年，他的儿子杨东光荣入伍。30年后，虽然杨万寿老人因病去世，但孙子杨昊昱沿着祖辈的足迹，高中毕业后毅然从军报国。

一家三代参军，“报效祖国”的接力棒传承了60余载。时光流逝，不变的是坚如磐石的赤子之心和家国情怀。2月22日，灵武市现役军人家属杨东深情回忆了一家三代从军的经历。

在家里，杨东最珍爱的物件有两样：一样是入伍时部队发的军帽，一样是伴随他32年的军用水壶。走南闯北多年，杨东始终没有丢掉自己的军人作风。1976年出生的杨东，从小听父亲杨万寿讲部队的故事，对军人生活充满向往。1993年，他义无反顾地参军，随部队驻守甘肃省平凉市。“那时，部队生活还是比较艰苦的，日常有大量的训练，每天的伙食标准是2.7元……”尽管远离家乡，但在部队

这个大家庭里，杨东迅速成长起来。一次次的训练、执勤，到承担危急险任务，他觉得当兵是对青春的一次洗礼，对“军人”这两个字有了更加深刻的理解和认识。

1996年年底，杨东复员了。3年入伍时间，杨东觉得亏欠亲人太多，于是决定回到家乡灵武市。期间，他当过长途货车司机，还与父亲一同去云南养蜂。尽管工作环境变了，但杨东仍保持军人作风。儿子杨昊昱生出后，他经常带着儿子参加战友的聚会，让儿子从小接受爱国主义教育，珍惜现在美好和平幸福的生活。

2023年9月，18岁的杨昊昱光荣入伍，他高兴地穿上一身“橄榄绿”和家人合影。这一天，杨东在儿子面前掉泪了，他颤抖着用手机记录下身穿军装的杨昊昱与奶奶和大姑合影。“昊昱选择从军报国，作为父亲，我很自豪。”谈及儿子入伍参军，杨东语气中充满自豪和欣慰，

“他在部队表现很好，家人为他骄傲。我们也全力支持他在部队好好干，实现自己的价值。”入伍后，远在新疆的杨昊昱每周末都会和家人通一次视频电话。杨东感慨地说：“孩子到部队后懂事多了，也更有担当了。”一次，远在新疆的杨昊昱因为夜间要训练，晚上没有按照约定给家里人打电话，杨东一等就是一夜。后来通电话时，得知杨昊昱那次训练直到次日凌晨才结束时，奶奶非常心疼孙子，追问他累不累。杨昊昱坚定地告诉家人：“革命军人不怕苦不怕累，身为人民子弟兵，这是我应该做的，是我的职责使命所在。”2025年春节，杨昊昱无法回家过年，懂事的他便通过视频电话安慰家人，部队伙食比家里好多了，让家人放心。

“如今，我们家的日子越过越好，这都要感谢党和政府对现役军人、退役军人的关怀。”杨东掰着手指头说，父亲当时在部队一个月的津贴是6元，他当兵时每月能领到数十

元，到儿子时已经能领到近3000元的津贴了。“政府和政协的领导牵挂着我们，政府还给我安排了稳定的工作，我很感激。”经灵武市退役军人事务局和民政局协调，目前安排杨东在灵武市退役军人事务局烈士陵园工作，主要负责园内的管理。杨东高兴地说：“现在工作稳定了，人社、民政部门还给我办理了社保。”2024年，灵武市退役军人事务局为杨东家发放了春节慰问金600元，2024年度现役义务兵家庭优待金2.2万元；乡镇（街道）、村（社区）定期走访了解生产生活状况。杨东还特别提到，在旅游、就医、购物时都能感受到全社会尊崇军的浓厚氛围，这对他来说很暖心。

退伍不褪色，杨东一家传承着“好男儿、守国防、去当兵”的红色家风，用实际行动践行了忠于人民的坚定信仰，诠释了报效祖国的军人情怀，他们的故事更激励着广大退役军人继续在现有的岗位上发光发热。



2月23日，农民在山东省聊城市茌平区贾寨镇崔老庄村田间给小麦进行施肥作业（无人机照片）。春回大地，各地抢抓农时，田间地头一片繁忙劳作的景象。

新华社发

稳增长促发展攻坚年

## 原州区启动以旧换新宣传周活动

本报讯（记者 郝婧）2月23日，原州区2025年消费品以旧换新宣传周活动在新时代购物中心广场启动，活动共邀请20余家商户参与，共同宣传消费品以旧换新政策。

活动现场，工作人员向消费者现场展示并介绍汽车、家电、手机数码等产品，并通过悬挂条幅、发放宣传手册等方式，积极宣传消费品以旧换新活动，带动家电、汽车、数码产

品等消费市场火热发展。活动现场的产品全部贴上价格标签，优惠力度一目了然，方便消费者即买即得，现场还设置了趣味小游戏、抽奖活动等环节。

这次活动通过政府牵头，大力宣传汽车、家电以旧换新及手机等数码产品购新补贴政策，紧抓消费旺季，及时启动新一轮消费品以旧换新活动，带动家电、汽车、数码产

品等消费市场火热发展。旨在加大消费品以旧换新政策宣传解读，引导群众深入了解相关政策，让优惠政策及时直达商家和群众，充分调动商家、消费者等各方积极性，为消费者提供更加优惠便捷的消费渠道和条件。后续还将举办消费品以旧换新政策进小区、进社区、进商圈、进乡镇等系列活动。

## 国补红利让沙坡头区手机数码市场热情高涨

本报讯（记者 孙振星）商场人潮涌动，手机柜台前，顾客拿着新机爱不释手，销售员的讲解声此起彼伏。2月23日，记者在沙坡头区了解到，购新补贴政策释放的红利，点燃了当地群众的消费热潮，手机数码市场焕发了新活力。

数据显示，自今年1月购新补贴活动开展以来，沙坡头区手机数码购新补贴业务量、销售额同比上涨30%，商家销量近5000笔，销售额1500余万元，多家手机数码卖场营业额创历史新高。

“以小米品牌为主的手机数码产品销量暴增，我们今年营业额已突破600万元，很多消费者都是冲着补贴来的。”中翼通手机数码销售商负责人说，为了满足激增的市场需求，他们新增了4家新店，达到11家门店。

“我之前一直用的是老款手机，屏幕小、运行慢，早就想换新手机了。这次通过购新补贴，直接优惠500元，特别实惠。”市民刘淑兰购买了一部华为新机后表示，整个购新补贴流程非常便捷。“不只是

因为便宜，更重要的是体验感。”90后上班族张楠坦言，购新补贴让他实现了从千元机到旗舰机的跨越。

商家订单激增，消费者换新热情高涨，政策红利正转化为实实在在的消费动力。沙坡头区工业信息化和商务局副局长王婷婷表示，将持续优化补贴政策，吸引更多品牌入驻，并大力实施提振消费专项行动，让更多消费者得实惠、商家增效益，为沙坡头区的经济发展注入强劲动力。

## 海原县肉牛产业推介会在深圳举行

本报讯（记者 孙振星）为进一步推进海原县高端肉牛产业示范县建设，促进肉牛产业转型升级，2月23日，华润定点帮扶县海原县肉牛产业推介会在深圳华润大厦北广场举行。

活动设置700平方米名优特色农产品展览展示专区，来自海原县的20余家参展企业集中展示展销海原牛肉及特色农产品，呈现出一场引爆味蕾、精彩绝伦的牛肉盛宴，吸引不少深圳市民前来品尝问价，场面火爆，好评如潮。

（燕江腾 王苗）

## 我区深入实施优化消费环境三年行动

本报讯（记者 王茜）2月22日，记者从全区市场监管工作会议上获悉，2025年全区市场监管系统聚焦市场秩序治理，着力优化消费环境，坚持以消费者满意为导向，深入实施优化消费环境三年行动。

据了解，全区市场监管系统扎实推进“群腐”问题集中整治，开展“校园餐”质量提升专项行动，加大学校食堂自制食品、复用餐饮具等抽检力度，推进“互联网+明厨亮灶”智慧化监管，建立餐饮企业和学校内部职工报告风险隐患奖励制度。深化电动自行车安全隐患全链条整治行动，强化电动自行车等重点产品监督抽查，依法从严整治擅自改装原厂电气配件、拆改限速等违法违规行为。健全殡葬领域整治长效机制，严厉查处殡葬领域违规收费、虚假宣传、滥用市场支配地位等违法行为。持续抓好餐饮价格规范，提升餐饮价格规范成效，从加强政府监管和引导行业自律两方面同向发力，完善价格监管长效机制，引导合理定价、明码标价，以真识假、打假。

## 春运期间全区共查处各类交通违法行为46.5万余起

本报讯（记者 王茜）2月24日，记者从自治区公安厅交通管理局获悉，春运期间，全区公安交管部门奋战一线，查违法、除隐患、保安全、保畅通，圆满完成春运道路交通安保工作。共查处各类交通违法行为46.5万余起，未发生较大以上道路交通事故，全区道路交通安全形势平稳有序。

据了解，全区公安交管部门启动71处春运执法站，检查登记“两客一危一货一面”和6座以上小客车32259辆，福银、京藏、青银、定武高速沿线交警大队每日至少执行四趟次巡逻勤务，G109、G110、G338、G344国道沿线交警大队每日至少安排三趟次巡逻任务，每周组织执法

小分队前往乡镇集市、社火庙会开展执法疏导，切实织密执法检查管控网络。紧盯源头风险，扎实开展“两查两见面”工作，全面加强源头隐患排查，对全区1959家重点运输企业精准画像，列出高风险运输企业331家，主动联合交通运输、应急管理等部门加强高风险运输企业安全检查，督促企业严格落实主体责任，及时消除安全风险。

据统计，全区开展集中统一行动9波次，共查处各类交通违法行为46.5万余起，其中，无证驾驶872起，饮酒驾驶214起，醉酒驾驶423起，超速行驶117426起，客运超员457起，货运超载1697起，有力消除交通安全动态风险。

## 纪录片《少年黄河考察营》探寻宁夏古渠文化

本报讯 2月24日，记者从自治区水利厅了解到，中央电视台少儿频道播出的纪录片《少年黄河考察营》，其中《宁夏营》篇章中，秦汉渠灌域的秦渠、汉渠作为宁夏平原两千余年引黄灌溉史的“活化石”，以历史与现代交融的姿态，向全国青少年展现了古渠文化的深厚底蕴与新时代水利科技的创新实践。

在《宁夏营》摄制中，秦汉渠管理处通过远程操控与现场演示，带领少年们体验了数字孪生灌区调度平台、实地操作测控一体化闸门、感受水位、流量实时监测与智能联动的精准控制，智能闸门实现“按需供水、精准计量”，保障灌区106万亩农田均衡受益。秦汉渠管理处通过展示全渠道控制模型，结合水动力学演进技术，将“人工管水”升级为“数字治水”，让少年们直观理解“四预”功能在现代水利中的核心作用。

“此次考察营不仅是一次文化寻根之旅，更成为同学们践行生态文明理念的实践课堂，通过对古渠传统工艺与现代技术，我们理解了‘水利工程是农业命脉’的深刻内涵，并通过参与渠道巡检、数据记录等互动环节，增强水资源集约利用的意识。”参加考察营的学员说。

秦汉渠管理处通过发挥“水行政执法+检察公益诉讼”协作机制清理渠道沿线违规种植与违建，打通输水“肠梗阻”，打造生态廊道，让少年们发现了秦汉渠在生态保护与景观建设中发挥作用，并通过专家讲解，让少年们了解白马拉缰、秦创秦渠、汉凿渠的历史，引导他们思考生态保护与法治建设的关系，激发参与生态保护的使命感。

（柳昕）

## 哈尔滨冰雪大世界 将于2月26日22时闭园

第26届哈尔滨冰雪大世界将于2月26日22时正式闭园。截至2月23日22时，园区运营64天，已接待游客347万人次。

作为世界知名的冰雪主题乐园，哈尔滨冰雪大世界是我国冬季旅游的特色名片。本届园区以“冰雪同梦，亚洲同心”为主题，充分融入亚冬会元素。白天晶莹剔透，夜幕下流转生辉，500多米长的超级冰滑梯，散落各处的20多条小滑梯，多条雪圈赛道，抽冰嘎、冰上自行车等娱乐项目，带领游客感受冰雪的极致快乐。

据介绍，《王的战车》大型奇幻秀、雪花摩天轮、冰雪美食馆、四季游乐馆将继续运营。

（据新华社）

## 宁夏金谷拍卖行拍卖公告

中国拍卖行业协会 AA 企业

受委托，我行将于2025年3月11日15时在我行拍卖厅对以下标的进行公开拍卖。

序号 标的名称 建筑面积(㎡) 参考价(万元)

1 金凤区商贸广场3号楼由东向西第六套西南 168.47 98.24

2 金凤区商贸广场3号楼由东向西第六套西北 200 116.62

合计 368.47 214.86

序号为1号、2号的标的的整体拍卖。

标的的自公告之日起由我行组织勘察，竞买人也可自行前往查看，有意竞买者请于拍卖日前向拍卖人指定账户交纳2万元保证金后持有效身份证件与我行办理竞买手续。拍卖成交后办理房屋过户手续时由买受双方

交易税费按照国家规定各自承担，标的的移交日前所欠水电费物业管理费用全部由买受人自行解决。

公司地址：银川市金凤区北京中路51号瑞银财富中心B座13楼 联系电话：吴先生13014299990